

কিভাবে সিপিএ হবেন

সিপিএবিসি সম্পর্কে

চার্টার্ড প্রফেশনাল অ্যাকাউন্ট্যান্টস অব ব্রিটিশ কলাম্বিয়া (সিপিএবিসি) হল ৪০,০০০ এরও বেশি সিপিএ সদস্য এবং ৬,০০০ সিপিএ প্রার্থীদের প্রশিক্ষণ, পরিচালনা এবং নিয়ন্ত্রক সংস্থা। সিপিএবিসির প্রাথমিক লক্ষ্য হল জনসাধারণকে রক্ষা করা, যার মধ্যে রয়েছে:

- সর্বোচ্চ পেশাগত এবং নৈতিক মান প্রয়োগ করা।
- পেশাদার উন্নয়নের মাধ্যমে সদস্যদের দক্ষতার প্রচার এবং বৃদ্ধি, এবং সদস্যদের ধারাবাহিক দক্ষতা মূল্যায়ন করা।
- সিপিএ প্রার্থী এবং সদস্যদের পেশাগত আচরণের অনুশীলনের মান এবং নিয়ম প্রয়োগ করা।
- একটি অভিযোগ প্রক্রিয়া প্রদান করা যা ন্যায্য ও দক্ষ, এবং অভিযোগের তদন্ত ও বিচার করা।

সিপিএ আইনের অধীনে, কেবলমাত্র সিপিএবিসির সদস্যরা বিসিতে প্রফেশনাল অ্যাকাউন্ট্যান্টস হিসাবে অভ্যাস করার জন্য প্রয়োজনীয় প্রশিক্ষণ, শিক্ষা এবং দক্ষতার স্তর রাখে।

সিপিএ হয়ে উঠুন

সিপিএরা নিয়োগকর্তাদের দ্বারা অত্যন্ত আকাঙ্ক্ষিত এবং তারা বহুজাতিক কর্পোরেশন, ছোট ব্যবসা, অলাভজনক সংস্থা, সরকারী সংস্থা এবং অসংখ্য ব্যক্তিদের পরামর্শ দেয়। পাবলিক অ্যাকাউন্টিংয়ের ক্ষেত্রে তাদের নেতৃত্ব, শীর্ষস্থানীয় কর্পোরেশনগুলির বোর্ডরুমগুলিতে তাদের কৌশলগত অন্তর্দৃষ্টি এবং সরকার ও পাবলিক সেক্টর অ্যাকাউন্টিংয়ে তাদের দিকনির্দেশনার জন্য তারা অত্যন্ত সম্মানিত। পরবর্তী দশকে, বিসি প্রফেশনাল অ্যাকাউন্ট্যান্টসদের জন্য একটি শক্তিশালী চাহিদা আশা করে। ঐ চাকরিগুলির অনেকগুলোই অন্যান্য দেশে প্রশিক্ষিত প্রফেশনাল অ্যাকাউন্ট্যান্টসদের দ্বারা পূরণ করা হবে।

সিপিএ হওয়ার জন্য, ব্যক্তিদের অবশ্যই তিনটি মৌলিক প্রয়োজনীয়তা পূরণ করতে হবে: শিক্ষা, পরীক্ষা এবং অভিজ্ঞতা। **শিক্ষা** বিষয়টি নীতিশাস্ত্র, অ্যাকাউন্টিং, নিরীক্ষাশাস্ত্র এবং নিশ্চিতকরণ, এবং করের মতো মূল বিষয়গুলিতে এবং কৌশল, শাসন এবং অর্থায়নের মতো অন্যান্য বিষয়গুলিতে প্রয়োজনীয় জ্ঞান অর্জন করা নিয়ে সম্পর্কিত। **পরীক্ষা** বিভিন্ন বিষয়ে অর্জিত জ্ঞান পরীক্ষা করা নিয়ে সম্পর্কিত। **অভিজ্ঞতা** প্রাসঙ্গিক ব্যবহারিক কাজের অভিজ্ঞতা অর্জনের সাথে সম্পর্কিত। যারা এই প্রয়োজনীয়তাগুলি পূরণ করে এবং "good standing" বজায় রাখে তারা সিপিএ উপাধি অর্জন করবেন। এই প্রয়োজনীয়তাগুলি অ্যাকাউন্টিং পেশার জন্য আইএফএসি স্ট্যান্ডার্ডগুলি অনুসরণ করে।

সিপিএবিসি এবং সিপিএ ওয়েস্টার্ন স্কুল অব বিজনেস (সিপিএডব্লিউএসবি) যৌথভাবে সিপিএ প্রোগ্রাম প্রদান করে। সিপিএডব্লিউএসবি শিক্ষাগত উপাদানগুলি প্রদান করে, অন্যদিকে সিপিএবিসি সিপিএ সদস্য এবং বিসিতে বসবাসকারী প্রার্থীদের নিয়ন্ত্রণ করে।

সিপিএ হওয়ার বিষয়ে আরও জানতে, ইভেন্টগুলি সন্ধান করুন অথবা gocpabc.ca তে সিপিএবিসি উপদেষ্টার সাথে অ্যাপয়েন্টমেন্ট বুক করুন।

আন্তর্জাতিকভাবে শিক্ষিত অ্যাকাউন্ট্যান্টস

২০২৩ সালে, বিসি সরকার আন্তর্জাতিক ক্রেডেনশিয়াল রিকগনিশন অ্যাক্ট প্রবর্তন করে, যা আন্তর্জাতিকভাবে প্রশিক্ষিত পেশাদারদের জন্য প্রশংসাপত্র স্বীকৃতি প্রক্রিয়ায় ন্যায্যতা, দক্ষতা, স্বচ্ছতা এবং দায়বদ্ধতা বাড়ানোর ইচ্ছা পোষণ করে। অতীত শিক্ষা, কাজের অভিজ্ঞতা এবং অ্যাকাউন্টিং প্রশংসাপত্রের উপর ভিত্তি করে, অনেক আন্তর্জাতিকভাবে শিক্ষিত ব্যক্তিদের সিপিএ হওয়ার বিভিন্ন পথ রয়েছে।

নিম্নলিখিত পথগুলি এমন ব্যক্তিদের ক্ষেত্রে প্রযোজ্য যারা সক্রিয় সদস্য এবং "good standing" বজায় রেখেছেন এবং তাদের পেশাদার সংগঠনের সমস্ত পেশাদার কোর্স, পরীক্ষা এবং অভিজ্ঞতার প্রয়োজনীয়তা সম্পন্ন করেছেন।

- **এমআরএ/আরএমএ** সদস্যরা বিসিতে সিপিএ পদবীর জন্য সরাসরি আবেদন করতে পারেন এবং সমস্ত প্রয়োজনীয় নথিপত্র পাওয়ার তারিখ থেকে সাত কার্যদিবসের মধ্যে তাদের মূল্যায়ন ফলাফল পাবেন।
- **এমওইউ** সদস্যরা সিপিএ প্রোগ্রামের কিছু শিক্ষাগত এবং কাজের অভিজ্ঞতা উপাদানের জন্য "অ্যাডভান্সড স্ট্যান্ডিং" ছাড় পাবেন। শিক্ষাগত ব্রিজিংয়ের জন্য প্রয়োজনীয় সমস্ত নথিপত্র পাওয়ার দশ কার্যদিবসের মধ্যে এবং অভিজ্ঞতা ব্রিজিংয়ের জন্য চার থেকে ছয় সপ্তাহের মধ্যে মূল্যায়নের ফলাফল প্রকাশ করা হয়।
- **আইএফএসি সদস্যরা** যাদের পেশাদার সংস্থা আইএফএসির সাথে 'সদস্য সংস্থা' হিসাবে তালিকাভুক্ত রয়েছে তারা সিপিএডব্লিউএসবি মূল্যায়নের জন্য আবেদন করার যোগ্য এবং সিপিএ প্রোগ্রামের কিছু শিক্ষাগত এবং কাজের অভিজ্ঞতা উপাদানের জন্য "অ্যাডভান্সড স্ট্যান্ডিং" ছাড় পাবেন। শিক্ষাগত ব্রিজিংয়ের জন্য প্রয়োজনীয় সমস্ত নথিপত্র পাওয়ার দশ কার্যদিবসের মধ্যে এবং অভিজ্ঞতা ব্রিজিংয়ের জন্য চার থেকে ছয় সপ্তাহের মধ্যে মূল্যায়নের ফলাফল প্রকাশ করা হয়।
- **অন্যান্য আন্তর্জাতিকভাবে প্রশিক্ষিত অ্যাকাউন্ট্যান্টস** সিপিএডব্লিউএসবি মূল্যায়নের জন্য আবেদন করার যোগ্য এবং সিপিএ প্রোগ্রামে প্রবেশের জন্য ভর্তির প্রয়োজনীয়তার সাথে পূর্ববর্তী সমস্ত শিক্ষা মূল্যায়ন করা হবে। শিক্ষাগত মূল্যায়নের জন্য প্রয়োজনীয় সমস্ত নথিপত্র পাওয়ার দশ কার্যদিবসের মধ্যে মূল্যায়নের ফলাফল প্রকাশ করা হয়। ফলাফলগুলি ভর্তির প্রয়োজনীয়তার কতটুকু পূরণ করা হয়েছে এবং কী অনুপস্থিত তা নির্দেশ করবে।

আরও জানতে বা আপনার আবেদন শুরু করতে cpaweb.ca/future-learners এ যান।

প্রায়শই জিজ্ঞাসিত প্রশ্নাবলী

সিপিএ ছাত্র হওয়ার জন্য কি ইংরেজি ভাষার দক্ষতার প্রয়োজনীয়তা আছে?

আমরা আপনাকে কানাডিয়ান ইংরেজি ভাষা বেনচমার্কেটের ১২ এর মধ্যে কমপক্ষে ৮ পেতে পরামর্শ দিচ্ছি, যাতে কোর্সের বিষয়বস্তু এবং পরীক্ষাগুলি বুঝতে পারেন। language.ca/resources/expertise/ এ আরও জানুন।

আন্তর্জাতিক শিক্ষার্থীরা কি সিপিএ প্রোগ্রাম নিতে বেশি অর্থ প্রদান করে?

না, আন্তর্জাতিক শিক্ষার্থীরা ব্রিটিশ কলাম্বিয়ায় স্থানীয় শিক্ষার্থীদের সমান বেতন দেয়।

আমি কি কানাডার বাইরে থাকাকালীন সিপিএ প্রোগ্রামের ছাত্র হতে পারি?

আপনি আপনার নিজের দেশ থেকে মূল্যায়ন প্রক্রিয়া শুরু করতে পারেন, তবে সিপিএ প্রোগ্রামে তালিকাভুক্ত হওয়ার জন্য আপনাকে অবশ্যই ব্রিটিশ কলাম্বিয়াতে বসবাস করতে হবে এবং স্টাডি পারমিট এবং ওয়ার্ক পারমিট উভয়ই থাকতে হবে।

যদি আমি ল্যান্ডডেড ইমিগ্র্যান্ট বা স্থায়ী বাসিন্দা না হই, তাহলে সিপিএ প্রোগ্রামে অধ্যয়ন করার জন্য আমার কি পারমিটের প্রয়োজন হবে?

সিপিএ প্রোগ্রামের মেয়াদ ছয় মাসেরও বেশি এবং এর একটি বাধ্যতামূলক ব্যক্তিগত উপাদান রয়েছে। সিপিএ প্রোগ্রামে ভর্তি হতে হলে আপনাকে ব্রিটিশ কলাম্বিয়াতে বসবাস করতে হবে এবং **স্টাডি পারমিট** ও **ওয়ার্ক পারমিট** দুটোই থাকতে হবে। আরও ব্যক্তিগতকৃত পারমিট এবং অভিবাসন সম্পর্কিত নির্দেশিকার জন্য, কোনও পেশাদারের কাছ থেকে পরামর্শ নেওয়ার বিষয়টি বিবেচনা করুন। college-ic.ca/protecting-the-public এ আরও জানুন।

সিপিএ প্রোগ্রাম সম্পর্কে পরবর্তী তথ্য সেশনটি কখন হবে?

সিপিএ প্রোগ্রাম, পাশাপাশি আসন্ন তথ্য সেশন এবং ইভেন্টগুলি সম্পর্কে gocpabca.ca তে আরও জানুন।

আরও তথ্যের জন্য আমি কার সাথে যোগাযোগ করতে পারি?

gocpabc.ca/advisor এ সিপিএবিসির সাথে যোগাযোগ করুন বা আমাদেরকে 604.872.7222 এ কল করুন বা 1.800.663.2677 এ টোল ফ্রিতে কল করুন।